

Kraus. (Arch. f. Ohren, Nasen und kehlkopfheilkund Bd. 142; Н. I, 1936 г.) описывает картину рентгеновских и гистологических данных в 4-х случаях деструкции пирамидки височной кости под влиянием карцином носоглотки, туберкулезного поражения средних ушей и опухоли мосто-мозжечкового угла. Разрушение костной ткани пирамидки происходит вследствие давления растущей опухоли на базальные отделы ее в первых двух случаях, а также вследствие прорастания опухоли через Евстахиеву трубу, причем вследствие воспалительного перитубарного процесса происходило постепенное размягчение центрального отдела пирамидки. Кроме того наблюдалась разрушения кортикального слоя передних отделов пирамидки и последующая атрофия pars petrosae вследствие тяжелых изменений в костном мозге (активная или пассивная гиперемия, фиброзное перерождение, нарушение в содержании известий). Все случаи имели летальный исход. Автор снабдил свою статью демонстративными гисто-препаратами. *Б. Соколов.*

Kichter. (Arch. f. Ohren, Nasen und kehlkopfheilkunde Bd. 142; Н. I, 1936 г.) описывает клинический случай *острого мукозного отита*, осложнившегося на 4-й неделе заболевания явлениями лабиринтита и начинаящегося внутричерепного осложнения. Случай закончился летально. Автор производит подробное гистологическое исследование, из которого видно, что мукозный отит дал большую сублабиринтарную эмпиему, проникновение гноя во внутреннее ухо, размягчение перепонки круглого окна, фистулу заднего полукружного канала; как следствие: гнойной лабиринтит, лабиринтогенный менингит, экстрадуральный абсцесс в задней черепной ямке, перибульбарный (bulbus v. jugularis) абсцесс. Интересны три особенности: 1) возраст больной (63 года), когда, по мнению автора, мукозные отиты редки; 2) отсутствие больших изменений на Рö, 3) быстрое развитие больших разрушений и нарастание симптомов лабиринтита и внутричерепного осложнения.

Б. Соколов.

Отчет о работе Татарского оториноларингологического общества за 1936 год.

Председатель Об-ва проф. В. К. Трутнев.

Секретарь Б. Н. Соколов.

Татарское отделение Российского Оториноларингологического общества, созданное по инициативе руководителя его и бессменного председателя профессора В. К. Трутнева, вступило в десятый год своего существования.

За время своего существования Об-во провело 79 научных заседаний, из которых 7 падает на 1936 год.

За отчетный период Тат. отделение насчитывает в своем составе 24 человека, из них мужчин 17 чел., женщин—7; членов и кандидатов ВКП(б) и сочувствующих ВКП(б) — 4; по стажу специальной ОРЛ работы: до 5 лет—3 чел., до 10 лет—16 чел., свыше 10 лет—5 чел.; по наличию ученых степеней и званий: д-ров мед. наук—5, кандидатов мед. наук—5, приват-доцентов—4, профессоров—2.

За 1936 год заседаний правления было 3, пленарных заседаний—7 при средней посещаемости 20—25 членами.